



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

14/01/2024

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: [mandarin@calvarypandan.sg](mailto:mandarin@calvarypandan.sg)

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2024 年 主题: “你们心里不要忧愁” (约 14章 1节上)

亲爱的读者,

## 顾惜那最卑微的

箴言 12 章 10 节: “义人顾惜他牲畜的命, 恶人的怜悯也是残忍。”

谁是义人呢? 每个基督徒都认为自己是义人, 因为他说自己已经接受了耶稣基督做他的救主。自称是基督徒, 很容易。这种现象如此普遍, 以至于“基督徒”这个词的真正含义已经失去了它原有的意义。

“基督徒”一词首次被运用是在使徒行传 11 章 25 至 26 节: “他又往大数去找扫罗, 26 找着了, 就带他到安提阿去。他们足有一年的工夫和教会一同聚集, 教训了許多人。门徒称为‘基督徒’是从安提阿起首。”藉着神的恩典, 安提阿教会的人数在增长。巴拿巴将使徒保罗从他所居住的大数带到安提阿教会。从此, 安提阿教会就成了保罗的基地教会。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

在使徒行传第13章中，保罗和巴拿巴是安提阿教会所差派的第一批宣教士。基督徒是已真正重生的信徒，而不是仅仅是自称如此的人。他是基督的一名跟随者。

圣经是指导他生命的典章。当基督用圣灵给他施洗时，他经历了公义归算到他的生命里。圣灵就住在他里面，而当他每天学习神的话语时，圣灵就将他转变得越来越像基督可见的形象。他生命中的新的变化之一，就是有一颗怜悯之心，甚至对那些逼迫他的人也表现出同情心。若有人打他的脸，他另一边的脸也转过来由那人打。当只要求他走一里路时，连第二里路他也会走完。对于那些为谋取个人利益或其它邪恶目的而凌辱并利用他的人，他会为他们祷告。即使他们期盼的是他的死，他所期盼的仍然是这些逼迫他的人能得救。

基督徒是公义的，他对别人的同情心也是显而易见的。

箴言12章10节就说明了这个真理。

在每个犹太家庭中，那些牲畜跟他的家人相比是最不重要的。那牲畜可能是一头帮忙耕种、预备农耕土地的牛。如果是一头驴，则是驮运货物或人的牲畜。如果天气太热，那名信徒会确保牲畜得到充足的水分。如果他看到他的任何牲畜经历疼痛或受伤，他会照顾它们并照料它们恢复健康。如果需要的话，他会花钱给他们医治或买药帮助它们康复。公义的主人清楚他的牲畜对他生命的贡献。它们所做的，正是它们被造的目的，是要供应主人的生活所需。但他的爱和忠心是针对他的家人、朋友和邻舍的。他们是人，而牲畜却不是！但这是否就意味着他们应该可以冷酷无情地对待牲畜呢？

(待续 第12页)

(接续 第 11 页)

“顾惜”指的是“了解”。他了解他的牲畜、它们的本性、它们所吃的食物的类型、它们的长处以及软弱之处。他会为它们着想，保护它们免受恶劣天气的影响。他关心他的牲畜的健康状况。他关心它们，不是因为它们有用；那些牲畜使神创造它们的本性得以成就；它们应该得到善意的回报。

义人是基督的信徒，他们从神那里领受了归算在他们身上的基督的义。他们的同情心影响着人，也影响着牲畜。无论是对待人还是对待牲畜，他们都是如此，因为他们在基督里的新的本性就是这同情之心，不管受益者是谁。怀着感恩之心去同情一切的人和牲畜，是每一个义人的本性。

有了这新的公义的本性，他不可能不以同情仁慈之心对待所有人。

相比之下，恶人却是残忍的。残忍是恶人的本性。圣经中的恶人不仅仅指罪犯或犯下邪恶罪行的人。这个词的应用范围相当广泛。它指的是所有罪人。他们很自私，因为他们只关心个人利益。只有当他们的个人目的得到满足时，他们的道德和伦理才是好的。一旦有人或事伤害到了他们，只要他们有办法就会进行反击和报复。他们总是别有用心地向同胞施怜悯行善。然而，最能显出他们邪恶的一个特征，就是他们对待那位创造他们的神的态度，他们拒绝承认祂、拒绝敬拜祂。他们用自己制造的神来取代祂，很可能是将神制造成人的样式。恶人是受罪的捆绑的。罪是他们的主人。他们不得不按照自己的罪性去行他们的主人（即“罪”）的旨意。只有当他们的罪性被基督除去，当他们被赐予新的圣洁本性，并且圣灵住在他们里面时，他们在神的眼中才不再是那行恶之人！

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

所以，按照对恶人这样的理解，恶人的怜悯也就的确是残忍的了。他对别人所施的仁慈之举实际上是利己，即使这些行为看起来使他人得益处。这不是在欺骗吗？恶人所表现出来的一切的无私都是自私的。如果这牲畜对他有利，他就会帮它。他建立孤儿院和医院来提升自我。他在办公室里帮忙，是为了在人面前炫耀自我。他可能会在课堂上帮助一名学生学习，其实是为要获得一种优势，无论是现在还是将来的某个时候，他都永远不会忘记要索取回报。恶人会探访安慰体弱多病的人，为要赢得他们的忠心。他们会通过赠送“爱心礼物”的方法来换取他人的忠诚。

这种对恶人行为的可悲描述，也适用于家庭里。父母为了孩子的幸福而牺牲时间、耗费金钱、体力和精力，这似乎是个例外。当我们想到年老的父母时，许多人都期望他们的孩子能以某种形式的善举来回报他们，尤其是当他们无法照顾自己的时候。年迈的父母会向朋友或任何愿意倾听的人，抱怨嘲笑自己孩子的冷漠忘恩的行为。

神将恶人的怜悯描述为“残忍”。当所期待的回报没有实现时，恶人就会强求，并告诉别人，那些曾接受他们帮助的人是多么地忘恩。那些没有回报或无法回报的人、还有那些拒绝在争论中站在自己一边的人，将受到公开的羞辱，直到他们畏缩到他们的恩人面前。曾有一位教会的领袖捍卫某个教义，直到他欠另一位攻击该教义的领袖的人情，他就被迫改变立场了。他干犯得罪了那位看不见的神，来讨那看得见的、曾向他施“慈爱和怜悯”的人的喜悦。

(待续 第 14 页)

(接续 第13页)

恶人会引诱男男女女离开耶和華，用的不是威胁，而是慈爱和怜悯。这种“慈爱”的做法，比使用威胁的“强硬”做法更加致命。

因着他们那邪恶的原始本性，他们无法表现出真正的慈爱和怜悯。

他们最能在哪里播种这欺人的“慈爱和怜悯”的种子呢？正是在教会里，通过各个事工和查经活动。所有的义人（即 神的儿女），都需警醒，以制止和铲除这种邪恶的活动。

主仆  
郭全佑牧师

# 禁食

## 当禁食被藐视时

耶利米书 14:10-16

### 简介 -

在信徒的生命中，禁食应该是与神亲近的最重要经历。主不也说过唯有藉着“祷告禁食”，鬼才能被赶出来？（参马太福音 17:21）然而，在“禁食”系列的最后这一堂课，我们在耶利米书 14: 12 中看到耶和华断然地说“他们禁食的时候，我不听他们的呼求”。是什么导致耶和华对祂子民，犹太人的祷告禁食不予理睬呢？我们可以不禁食而祷告，但我们不能只禁食而不祷告。既然禁食是信徒生命中重要的一部分，我们就得找出耶和华拒绝接纳的原因。

耶利米是一名先知，在公元前 605 年蒙耶和华呼召，训斥犹大以便在祂实施不可逆转的审判之前尽可能多拯救一些犹太人。耶利米的事工是非常繁重的。耶利米书 1:10 “看哪，我今日立你在列邦列国之上，为要施行拔出、拆毁、毁坏、倾覆，又要建立、栽植。” [加下划线以示强调]

待续 - 第 9 页

# 禁 食

(接续 第 8 页)

在耶利米传讲建立和栽植之前，他必须先传讲拆毁。拔出就是将罪孽连根拔起。不可留下任何东西包括拆毁所有偶像。所有高大的和那些固定在地上的偶像都必须拆毁。它们必须被毁掉，即压成碎片以致无法再竖立。要向数百年来一直跪拜偶像的犹太人传讲这样的信息是非常艰难的。这些是他们的祖先一直以来所跪拜的偶像。耶利米在言语、身体和情绪上都遭受伤害。除此以外，他不许结婚。他没有可供敌人要胁他屈服的亲人。耶利米的事工是漫长而孤单的。犹大的处境极其悲惨，因耶和華已经宣布祂藉巴比伦人给予犹大的必然审判。耶利米的事工注定要失败，因为耶路撒冷及其圣殿是无法保全的。他的事工是竭尽所能，将更多的犹太人从罪恶和永恒的死亡中拯救出来。

耶和華嘱咐他不要顾虑众民的反对，尽管对每个人传讲，无一例外。耶利米书 1:17-19 “所以你当束腰，起来将我所吩咐你的一切话告诉他们；不要因他们惊惶，免得我使你在他们面前惊惶。18 看哪，我今日使你成为坚城、铁柱、铜墙，与全地和犹大的君王、首领、祭司，并地上的众民反对。19 他们要攻击你，却不能胜你；因为我与你同在，要拯救你。这是耶和華说的。” [ 加下划线以示强调 ]

待续 - (21/1)

主内郭全佑牧师

上主日奉献：\$ 7670.85

聚会人数：成人 129 人 儿童 20 人

## 属灵操练（一月份）

### 经文背诵

**（约翰福音 14 章 1 节）**

你们心里不要忧愁；  
你们信神，也当信我。

**（马太福音 10 章 29-31 节）**

两个麻雀不是卖一分银子吗？  
若是你们的父不许，一个也不能掉在地上；  
就是你们的头发也都被数过了。  
所以，不要惧怕，你们比许多麻雀还贵重！